

10天115名领导亲属吃上“财政饭”

甘肃甘谷县县长离任前进行突击调动引发群众强烈不满

甘肃省天水市甘谷县今年在县长杨永晖离任前突击进行了115名的人事调动:10天之内使县里一批领导和退休干部的亲属吃上了“财政饭”,一批教师和医务人员进了进城工作梦。

这一非常之举,在当地掀起轩然大波。天水市有关部门日前结束调查称:大部分人员属正常调动,只有少数几人违反了有关人事禁令。但记者在采访中发



大量教师、医务人员调入县城

与县城相比,乡村的教育、卫生等领域往往比较薄弱,特别是人才非常缺乏,甘谷县也不例外。但在

县突击进行的人事调动中,还涉及到部分医务人员,其中有11名是从乡下的医疗卫生等机构调往县城的县医院、县疾控中心、县妇幼保健院等单位。

当地一名群众说:“年轻娃娃本来就是要到地方来支持农村的,也是个锻炼的过程,可工作才一两年就往县城调,对农村工作能起多大作用?”

对此,甘肃省委组织部一名负责同志认为,教师的流动地方有自主权,并不能说向城市流动就是错的,目前也没有文件规定这种流动应该如何进行。但他也强调,在农村目前师资不足、缺医少药的情况下,通过人事调动的形式将这些人员如此大规模地向城区集中,不能说是合适的。

调动系少数人“暗箱操作”

2006年4月7日,天水市委有关领导找时任甘谷县县长的杨永晖谈话,通知其将调离甘谷县,到市委有关部门工作。

就在谈话后的第二天,杨永晖向该县县委书记白晓玲提出,要解决过去多次商量过的甘谷县的人事调动问题,并于次日确定了调动范围。15日,甘谷县人事局局长刘世家根据两人安排,对名单进行了整理。后经过杨永晖、白晓玲和甘谷县常务副县长宋丕林的增补,最终确定了115人调动名单。据天水市纪委调查,白晓玲提名30人,杨永晖提名54人,宋丕林提名14人,刘世家提名3人。此外,

名单中还包括近5年借调而一直未办理手续的教师14人。17日,刘世家主持召开甘谷县人事局局务会议,安排调动事宜,开始办理调动手续,前后不过10天时间。

由于在整个人事调动过程中,确定调动范围的仅有县委书记和县长2人,提出调动名单的也只有4个人,外界认为有明显的“暗箱操作”之嫌。甘谷县委、县政府在相关报告中也承认,此次人事调动,是由甘谷县委和原县政府领导及分管领导决定,未能广泛听取班子成员意见,不符合议事规则和工作程序,违反了民主集中制的原则。

领导亲属集体“搭车”调动

天水市纪委日前向记者提供了此次甘谷县突击进行人事调动的详细名单。在115名调动人员名单中,有16人属于从企业调入事业单位吃“财政饭”的人员,其中有甘谷县政协主席的妹妹、政协副主席的妻子、县人常委副主任的妻子、原县人常委会主任的儿媳等在任和离退休领导干部的亲属共13人,他们调动前的身份是全民工、集体工、合同工和干部等。

由于这些人的“身份”特殊,他们的调动很快在社会上引发强烈不满。而调动本身也有明显的疑点,甘谷县一政协副主席49岁的妻子是甘谷县毛纺厂合同工,学历高中,也在调动人员名单中。毛纺厂已停产多年,目前正在改制,这名政协副主席妻子的调入单位是甘谷县文化馆,属于财政拨款单位。

记者注意到,在集体“搭车”调动的领导干部亲属中,调入单位有民政局、建设局、

水利局等,均是吃“财政饭”的单位。

而甘谷县县委1999年下发的《关于加强干部管理工作的通知》明确要求:自收自支事业单位的职工不准调入全额、差额拨款单位;集体工、集体人员原则上只能在集体单位之间调动。

对于这一明显存在违规问题的调动,部分当事人反复强调,这些现任和离任领导干部家庭都存在实际困难,其中一名领导干部重病,其老母亲和爱人曾当面要求安排其亲属从企业调入事业单位,这样,这名领导干部“死也能闭上了”。

对于甘谷县有关领导的解释,群众并不认同。一些群众称:甘谷县是国家扶贫工作重点县,经济条件差,群众困难家庭多,为什么照顾的都是领导干部亲属而不是困难群众?说到底还是甘谷县一些领导干部利用手里的职权给私人谋利。

竟用“公权”还自己人情债

杨永晖说:“一些人一直对县里工作很支持,在项目方面也有帮助,对于这些人的托付,县里也不好拒绝。要不是为了人情面子,我也不会

在离任前进行人事调动。”记者在采访中了解到,在此次甘谷县进行的突击人事调动中,“还人情”是确定调动范围的主要标准之一。根据天水市纪委的调查,杨永晖和白晓玲曾对调动人员范围进行过商量,并确定了调动人员的四个范围:离退休老干部子女、县处级干部家属子女、对甘谷县工作给予支持的有关人

员嘱咐的调动、县教育系统借调人员和其他方面提出的调动等方面的内容。

甘肃省委组织部、天水市委等对此次突击人事调动事件非常重视。在调查之后,根据情节,对杨永晖、白晓玲、宋丕林、刘世家进行了处理:杨永晖党内警告,停职检查;白晓玲、宋丕林向天水市委、市政府作出书面检查;刘世家被免去人事局局长职务。目前,此次调动的人员已全部清退和回到原单位。

“新华视点”记者 宋常青 王艳明 (据新华社兰州7月30日电)

南京中天旅行社 86647230 84417286
日照 青岛 连云港 崂山 雁荡山
VIP 金花花园大酒店 全含368元
浙江 桐庐 牯牛降 普陀 横店 黄山

南京世扬 南京阳光 民航机票 东升航空
北京 400元 深圳 480元 广州 530元
三峡张家界 1580元 桂林双卧 1260元
成都九寨沟黄龙 双卧八日 1380元
桂林 张家界 休闲四日 480元

南京原野 全国百强 江苏十强
北京 单飞5日 1180元 海南 三亚兴隆博鳌 双飞5/6日 1680元起
昆明 大理丽江双飞6日 3480元 九寨沟 成都九寨沟黄龙 单飞7日 2380元
桂林 漓江阳朔 双飞4日 1820/1920元起